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Sélection de résultats concernant toute la Suisse i ssus des enquêtes t1 et t2:  
Catéchumènes et intervenant/e/s  
 
1. Motivations pour la participation aux activités du catéchisme 1 et degré de 

satisfaction  
 
Catéchumènes, t1  

Je participe au catéchisme…  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CA04: … parce que j'ai été baptisé/e enfant.  
28 %  14 %  58 %  4,66  2,15  7073  

CA05: … parce que je me suis senti/e forcé/e à 

participer.  77 %  9 %  14 %  2,33  1,78  7140  

CB01: … afin d'en apprendre plus sur Dieu et sur la 

foi.  56 %  18 %  26 %  3,25  1,80  7149  

CB16: … parce que j'ai personnellement une bonne 

relation avec la paroisse.  71 %  15 %  14 %  2,67  1,60  7124  

CB09: … afin de pouvoir faire une grande fête de 

famille lors de ma confirmation / à la fin du 

catéchisme.  25 %  13 %  62 %  4,83  1,96  7147  

CB10: … afin de recevoir de l'argent ou d'autres 

cadeaux lors de ma confirmation / à la fin du 

catéchisme.  28 %  13 %  59 %  4,72  2,11  7168  

CB11: … afin de recevoir une bénédiction lors de la 

confirmation / à la fin du catéchisme.  46 %  22 %  32 %  3,62  1,81  7136  

 
Satisfaction (catéchumènes, t2)  

Pendant mon catéchisme…  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

KB18: … j'ai globalement passé du bon temps.  
8 %  12 %  79 %  5,45  1,33  6388  

KK05: … je me suis bien amusé/e.  
12 %  15 %  73 %  5,23  1,43  6392  

KB20: … ma foi a pris plus d'importance dans mon 

quotidien.  49 %  23 %  29 %  3,48  1,71  6362  

KK11: … les questions que j'avais par rapport à la 

foi ont aussi été abordées.  33 %  28 %  39 %  4,08  1,58  6301  

KK57: … j'ai pu expérimenter le travail bénévole.  
55 %  19 %  27 %  3,18  1,92  6271  

KK41: Si c'était possible, je choisirais de confirmer 

sans participer d'abord au catéchisme.  43 %  18 %  39 %  3,93  2,03  6327  

                                                             
1 Cette enquête concerne les deux dernières années de catéchisme (10ème et 11ème Harmos) 
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Compétences et satisfaction des intervenant/e/s, t1   

 

Non  Centre  Oui  

Oui 

Pasteurs  

Oui 

Bénévoles  Mean  SD  N  

WE09: J'estime avoir de bonnes 

compétences pédagogiques pour 

enseigner le catéchisme.   9 %  15 %  75 %  84 %  56 %  5,34  1,33  824  

WE10: J'estime avoir de bonnes 

compétences théologiques pour 

enseigner le catéchisme 8 %  11 %  81 %  95 %  49 %  5,5  1,31  820  

WE06: Je serais content/e de pouvoir 

confier à quelqu'un d'autre 

l’enseignement du catéchisme.  85 %  8 %  7 %  8 %  4 %  1,85  1,36  824  

VM01: Je suis globalement satisfait/e du 

catéchisme au sein de ma paroisse.  6 %  12 %  82 %  82 %  88 %  5,42  1,10  658  

VM02: J'aime donner du catéchisme   
3 %  7 %  90 %  89 %  91 %  6,05  1,10  662  

 
 
2. Enseignement: méthodes, formes et thématiques  
 

Catéchumènes, t1  

Durant mon catéchisme, il m'est important …  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CK04: … de pouvoir participer au choix des thèmes.  
25 %  19 %  56 %  4,65  1,81  7118  

CK05: … de bien m'amuser.  
5 %  6 %  89 %  6,14  1,30  7139  

CK11: … que mes questions par rapport à la foi 

soient abordées.  42 %  24 %  34 %  3,74  1,80  7103  

 
Formes d'enseignement  

Au catéchisme, j'apprécie particulièrement les 

formes d'enseignement suivantes:  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CS07: Rencontres hebdomadaires  
58 %  18 %  24 %  3,16  1,89  7110  

CS08: Week-ends de catéchisme  
43 %  15 %  41 %  3,87  2,17  6976  

CS09: Camps  
16 %  9 %  75 %  5,53  1,96  7075  

CS10: Projets et activités pratiques (p. ex. dans le 

cadre d'un projet social de la paroisse)  44 %  22 %  34 %  3,66  1,90  6999  

CS11: Cours-blocs / modules  
63 %  21 %  16 %  2,82  1,73  6782  

 



  

 

Formation des catéchumènes en Suisse  

Premiers résultats, septembre 2014  

Prof. Thomas Schlag  

MTh Muriel Koch  
 

 

 3

Intérêts thématiques  

Catéchumènes, t1  

Quel est ton intérêt pour les thèmes suivants dans 

le cadre du catéchisme?  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «aucun intérêt», 7 = «très grand intérêt»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CL01: Baptême  
25 %  23 %  51 %  4,47  1,76  7138  

CL02: Sainte-cène  
49 %  24 %  26 %  3,43  1,71  7100  

CL04: Notre paroisse  
51 %  24 %  25 %  3,36  1,66  7103  

CL05: Jésus-Christ  
41 %  21 %  37 %  3,82  1,88  7115  

CL06: La Bible  
55 %  19 %  26 %  3,25  1,82  7123  

CL09: L'amitié  
11 %  11 %  77 %  5,56  1,65  7107  

CL11: Le sens de la vie  
23 %  19 %  58 %  4,7  1,81  7094  

CL16: Sauvegarde de la Création, protection de 

l'environnement, écologie  41 %  22 %  38 %  3,86  1,85  7035  

CL21: La diaconie (engagement social et actions de 

soutien en faveur de personnes dans le besoin)  43 %  24 %  33 %  3,67  1,79  7014  

CL26: Les différentes représentations de Dieu  
61 %  19 %  20 %  2,96  1,76  7055  

 
t2  

KL01: Baptême  
23 %  23 %  55 %  4,58  1,70  6360  

KL02: Sainte-cène  
42 %  26 %  33 %  3,75  1,67  6357  

KL04: Notre paroisse  
37 %  28 %  34 %  3,86  1,60  6337  

KL05: Jésus-Christ  
30 %  22 %  48 %  4,3  1,77  6357  

KL06: La Bible  
41 %  23 %  36 %  3,81  1,77  6345  

KL09: L'amitié  
10 %  12 %  77 %  5,55  1,55  6341  

KL11: Le sens de la vie  
17 %  18 %  65 %  5,03  1,71  6345  

KL21: La diaconie (engagement social et actions de 

soutien en faveur de personnes dans le besoin)  20 %  22 %  58 %  4,7  1,68  6333  
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Intérêts thématiques  

Intervenant/e/s, t1  

A votre avis, quelle est l'importance que les 

thèmes suivants devraient avoir l’enseignement 

du catéchisme?  

Placez une croix dans chaque ligne:  

1 = «sans intérêt», 7 = «très grande importance»  Non  Centre  Oui  

Oui 

Pasteurs  

Oui 

Bénévoles  Mean  SD  N  

WA03: Baptême  
13 %  12 %  75 %  77 %  82 %  5,37  1,54  834  

WA04: Sainte-cène  
10 %  14 %  75 %  78 %  76 %  5,39  1,45  830  

WA21: La paroisse des catéchumènes  
12 %  15 %  73 %  76 %  63 %  5,27  1,37  825  

WA07: Jésus-Christ  
3 %  6 %  91 %  90 %  88 %  6,22  1,13  832  

WA22: La Bible  
7 %  9 %  84 %  81 %  87 %  5,79  1,30  831  

WA16: L'amitié  
9 %  16 %  75 %  64 %  88 %  5,45  1,40  833  

WA14: Le sens de la vie  
3 %  5 %  92 %  92 %  87 %  6,14  1,08  838  

WA13: La diaconie (engagement social et actions 

de soutien de l'Eglise en faveur de personnes 

dans le besoin)  7 %  15 %  78 %  80 %  70 %  5,4  1,24  836  

 
 
3. Convictions religieuses, foi et Eglise  
 

Contenus de foi (catéchumènes, t1)  

Que penses-tu des affirmations suivantes?  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CE01: C'est Dieu qui a créé le monde.  
47 %  20 %  33 %  3,59  2,06  7143  

CE03: Dieu aime chaque personne et il prend soin 

de chacun/e de nous.  28 %  18 %  53 %  4,6  1,96  7127  

CE04: Jésus est ressuscité.  
42 %  21 %  37 %  3,85  2,01  7083  

CE05: Je ne suis pas très sûr/e de ce qu'il faut croire.  
43 %  19 %  38 %  3,82  2,09  7123  

CE09: Je crois en Dieu.  
30 %  19 %  51 %  4,5  1,97  7122  

CE08: Dans les situations difficiles, ma foi en Dieu 

m'aide.  49 %  17 %  34 %  3,57  2,01  7114  
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Convictions et pratiques religieuses  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout», 2 = «peu», 3 = «moyennement», 

4 = «passablement», 5 = «beaucoup»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CE15: T'arrive-t-il de réfléchir à des questions 

religieuses?  58 %  29 %  13 %  2,39  1,01  7136  

CE16: Dans quelle mesure crois-tu que Dieu (ou 

quelque chose de similaire) existe?  35 %  31 %  35 %  3,01  1,20  7100  

CE17: T'arrive-t-il de vivre des situations dans 

lesquelles tu as le  sentiment que Dieu ou quelque 

chose de divin intervient directement dans ta vie?  51 %  27 %  22 %  2,55  1,16  7090  

CE19: De manière globale, dirais-tu que tu es une 

personne religieuse?  61 %  30 %  10 %  2,3  0,94  7018  

CE20: Indépendamment du fait de te définir 

comme une personne religieuse ou non, dirais-tu 

que tu est attaché/e à la spiritualité?  53 %  34 %  13 %  2,41  1,01  6785  

 
Intervenant/e/s, t1  

 

Non  Centre  Oui  

Oui 

Pasteurs  

Oui 

Bénévoles  Mean  SD  N  

WE15: A quelle fréquence réfléchissez-vous à 

des questions religieuses?  5 %  13 %  82 %  98 %  48 %  4,26  0,90  819  

WE16: Dans quelle mesure croyez-vous que Dieu 

(ou quelque chose de similaire) existe?  3 %  5 %  92 %  97 %  81 %  4,63  0,75  819  

WE17: A quelle fréquence vous arrive-t-il de 

vivre des situations dans lesquelles vous avez le 

sentiment que Dieu ou quelque chose de divin 

intervient directement dans votre vie?  13 %  27 %  60 %  63 %  54 %  3,72  1,07  813  

WE19: De manière globale, diriez-vous que vous 

êtes une personne religieuse?  11 %  23 %  66 %  80 %  38 %  3,75  1,04  809  

WE20: Indépendamment du fait de vous définir 

comme une personne religieuse ou non, diriez-

vous que vous êtes attaché/e à la spiritualité?  13 %  25 %  62 %  71 %  38 %  3,68  1,03  803  

 
Sentiments religieux (catéchumènes, t1)  

A quelle fréquence ressens-tu les émotions 

suivantes en lien avec Dieu ou avec quelque chose 

de divin?  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «jamais», 2 = «rarement», 3 = «parfois», 

4 = «souvent», 5 = «très souvent»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CE30: Crainte ou peur  
61 %  24 %  15 %  2,29  1,12  7051  

CE31: Joie  
40 %  27 %  33 %  2,83  1,26  7047  
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CE32: Culpabilité  
59 %  28 %  14 %  2,31  1,08  7019  

CE34: Bonheur  
37 %  26 %  37 %  2,94  1,28  7040  

CE36: Espoir  
36 %  26 %  38 %  2,97  1,29  7044  

CE37: Colère  
68 %  21 %  11 %  2,11  1,08  7008  

CE38: Reconnaissance  
38 %  26 %  36 %  2,93  1,29  7026  

 
Foi et Eglise (catéchumènes)  

t1  

 
Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CF01: Quelle est ta vision globale de la foi 

chrétienne?  

1 = «très négative», 2 = «plutôt négative»,  

3 = «ni positive, ni négative», 4 = «plutôt positive», 

5 = «très positive»  5 %  39 %  55 %  3,59  0,78  6955  

CF02: Quelle est ta vision générale de l'Eglise 

protestante?  

1 = «très négative», 2 = «plutôt négative»,  

3 = «ni positive, ni négative», 4 = «plutôt positive», 

5 = «très positive»  5 %  42 %  53 %  3,56  0,77  6886  

 
t2  

KF01: Quelle est ta vision globale de la foi 

chrétienne?  

1 = «très négative», 2 = «plutôt négative»,  

3 = «ni positive, ni négative», 4 = «plutôt positive», 

5 = «très positive»  6 %  34 %  60 %  3,66  0,82  6128  

KF02: Quelle est ta vision générale de l'Eglise 

protestante?  

1 = «très négative», 2 = «plutôt négative»,  

3 = «ni positive, ni négative», 4 = «plutôt positive», 

5 = «très positive»  5 %  40 %  55 %  3,59  0,80  6077  

 
 



  

 

Formation des catéchumènes en Suisse  

Premiers résultats, septembre 2014  

Prof. Thomas Schlag  

MTh Muriel Koch  
 

 

 7

4. Cultes  

Catéchumènes, t1  

Que penses-tu de l'Eglise?  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CG04: Les cultes sont en général ennuyeux.  
24 %  21 %  55 %  4,7  1,73  7125  

CS01: J'aimerais bien vivre des cultes plus adaptés 

aux jeunes.  25 %  19 %  56 %  4,68  1,98  7131  

CS02: J'aimerais bien pouvoir participer aux cultes 

en y apportant mes propres idées.  56 %  20 %  23 %  3,18  1,82  7138  

CS03: J'aimerais bien assumer des tâches dans le 

cadre des cultes (p. ex. lire des textes).  79 %  10 %  11 %  2,22  1,59  7158  

CS04: J'aimerais bien rencontrer des gens sympas 

au culte.  32 %  21 %  48 %  4,32  1,93  7139  

CS05: J'aimerais bien entendre des prédications 

intéressantes.  42 %  17 %  41 %  3,9  2,10  7135  

CS06: Je ne sais pas trop ce qu'on peut attendre 

d'un culte.  46 %  27 %  28 %  3,6  1,81  7061  

 
t2  

KG04: Les cultes sont en général ennuyeux.  
22% 22% 56% 4.76 1.65 6276 

 
Que penses-tu des cultes que tu as vécus pendant 

ton catéchisme?  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

KS04: J'ai rencontré des gens sympas.  20 %  19 %  61 %  4,9  1,75  6293  

KS05: J'ai entendu des prédications intéressantes.  
43 %  25 %  33 %  3,71  1,67  6273  

KS01: J'ai vécu des cultes adaptés aux jeunes (p. ex. 

cultes de jeunesse).  32 %  19 %  49 %  4,33  1,95  6247  

KS14: Les thèmes abordés dans les cultes étaient 

généralement des thèmes importants pour moi 

et/ou pour ma vie.  45 %  25 %  30 %  3,64  1,63  6240  

KS02: J'ai eu l'occasion de participer aux cultes en y 

apportant mes propres idées.  53 %  21 %  27 %  3,33  1,81  6233  

KS03: J'ai assumé des tâches dans le cadre des 

cultes (p. ex. lecture des textes).  52 %  15 %  33 %  3,38  2,11  6245  

KS15: Je me suis senti/e à l'aise dans le groupe.  
17 %  20 %  63 %  4,96  1,66  6244  

KS16: Ça m'a plu de faire partie de la communauté 

dans le cadre des cultes.  33 %  28 %  39 %  4,06  1,67  6256  

KS17: Je me suis senti/e mal à l'aise.  
68 %  16 %  16 %  2,65  1,76  6259  
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5. Orientation éthique  
 

Catéchumènes, t2  

Donne ton avis sur les affirmations suivantes:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

KZ20: Dans notre pays, la dignité de chaque 

personne est respectée.  16 %  18 %  66 %  4,98  1,55  6351  

KZ21: Dans notre société, c'est le plus fort qui 

s'impose.  21 %  23 %  56 %  4,63  1,56  6339  

KZ22: C'est facile pour les étrangers de vivre dans 

notre société.  36 %  26 %  38 %  4,06  1,57  6309  

KZ24: Si des personnes échouent dans notre 

société, c'est de leur propre faute.  41 %  31 %  28 %  3,78  1,57  6310  

KZ25: L'amour de Dieu est infini.  
25 %  21 %  53 %  4,65  1,93  6314  

KZ26: L'amour du prochain n'est pas nécessaire 

pour la cohabitation dans notre société.  45 %  27 %  27 %  3,61  1,68  6295  

KZ28: La religion contribue à la violence dans le 

monde.  33 %  23 %  44 %  4,18  1,82  6306  

KZ29: Les personnes croyantes devraient agir de 

manière exemplaire.  19 %  27 %  54 %  4,69  1,61  6309  

 
L'Eglise …  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

KZ32: … devrait prendre position de manière 

courageuse lorsque des droits humains sont 

bafoués.  13 %  25 %  63 %  5,05  1,55  6304  

KZ36: … devrait s'engager davantage pour la 

protection de l'environnement.  21 %  28 %  51 %  4,55  1,56  6320  

KZ30: … devrait s'engager davantage pour les 

faibles et les personnes démunies (= action 

diaconale).  18 %  27 %  56 %  4,7  1,51  6304  

KZ31: … devrait soutenir toute personne, 

indépendamment de son origine.  15 %  24 %  61 %  4,97  1,62  6302  

KZ38: … devrait s'engager pour la cohabitation 

pacifique des membres des différentes religions.  16 %  27 %  57 %  4,87  1,59  6299  
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6. Bénévolat   
 

Catéchumènes, t1  

T'engages-tu actuellement ou t'es-tu par le passé 

déjà engagé/e de manière bénévole?  

1 = «oui», 2 = «non» 

Si oui, dans quel domaine?  

(possibilité de cocher plusieurs cases)  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CZ09: Société sportive  
  62 %  0,62  0,49  4458  

CZ10: Musique  
  29 %  0,29  0,45  4458  

CZ11: Ecole (p. ex. délégué/e de classe)  
  33 %  0,33  0,47  4458  

CZ12: Paroisse  
  17 %  0,17  0,38  4458  

CZ13: Organisation ou association de jeunesse  
  17 %  0,17  0,38  4458  

CZ14: Autre, à savoir: …  
  14 %  0,14  0,34  4458  

CZ08: T'engages-tu actuellement ou t'es-tu par le 

passé déjà engagé/e de manière bénévole?    41 %  1,59  0,49  6770  

CZ17: Tes parents s'engagent-ils de manière 

bénévole?    26 %  3,73  1,30  6944  

 
Comment te positionnes-tu par rapport aux 

affirmations suivantes:  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

CZ05: Pendant le catéchisme, j'aimerais découvrir 

ce que l'Eglise fait pour les personnes qui sont dans 

le besoin.  41 %  25 %  34 %  3,79  1,74  7142  

CZ06: Pendant le catéchisme,  j'aimerais participer à 

un projet social de mon Eglise, p. ex. en faveur de 

personnes défavorisées (= diaconie).  51 %  21 %  28 %  3,43  1,79  7106  

CZ01: Je peux imaginer m'engager de manière 

bénévole au sein de l'Eglise après la fin du 

catéchisme.  72 %  13 %  14 %  2,56  1,69  7097  

CZ02: Je peux imaginer  m'engager de manière 

bénévole dans un autre contexte que l'Eglise après 

la fin du catéchisme.  50 %  17 %  33 %  3,53  2,00  7099  
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 t2  

Comment te positionnes-tu par rapport aux 

affirmations suivantes:  

Place une croix dans chaque ligne:  

1 = «pas du tout vrai», 7 = «absolument vrai»  Non  Centre  Oui  Mean  SD  N  

KZ03: L'Eglise offre aux jeunes des possibilités pour 

s'engager bénévolement.  17 %  21 %  61 %  4,95  1,68  6177  

KZ01: Je peux imaginer  m'engager de manière 

bénévole au sein de l'Eglise après la fin du 

catéchisme (p. ex. animation de jeunesse ou 

accompagnement des catéchumènes).  61 %  17 %  21 %  3  1,86  6178  

KZ33: Je m'engage déjà bénévolement dans un 

autre contexte que l'Eglise (p. ex. société sportive, 

société de musique, etc.).      54 %  1,46  0,50  5579  

KZ34: Je peux imaginer qu’après la fin du 

catéchisme, je m'engage de manière bénévole dans 

un autre contexte que celui de l'Eglise.      48 %  1,52  0,50  5428  

 


